



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
07–09 октября 2022 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Таймырский музей отмечает 85-летие в кругу единомышленников

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- В Дудинке прошло выездное совещание по объектам благоустройства

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- Норильск стал лидером эффективности работы органов МСУ в крае
- "Норникель" запустил исследование для применения палладия в "зеленой" экономике

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- В Красноярском крае резко снизилась заболеваемость коронавирусом.
- В Красноярском крае выполнили план по частичной мобилизации
- Красноярский край потерял в потребкредитах почти половину

**5. СМИ о России:**

- Путин заявил, что авторами и исполнителями теракта на Крымском мосту были спецслужбы Украины
- Медведев назвал возможный ответ России на теракт на Крымском мосту
- Медведев: мобилизация проходит не без раздолбайства, но главное - страна объединилась
- Сформированы условия для развития социальной инфраструктуры в Арктической зоне России
- Россияне сняли более 750 млрд рублей с начала частичной мобилизации
- Россия еще не прошла нижнюю точку кризиса

**6. Разное:**

- Алая линия России: ответ за Крымский мост даст генерал Армагеддон. Неоднозначные новости недели
- Россия разделилась: одни уезжают на фронт, другие - из страны...

**7. Курс валют**

**8. Прогноз погоды**

## 1. СМИ о Таймыре

### **Таймырский музей отмечает 85-летие в кругу единомышленников**

В Таймырском краеведческом музее стартовала эксперт-сессия секции арктических музеев Союза музеев РФ. В фокусе события – решение вопросов музееведческой сферы, тема освоения Севера, популяризации Арктической зоны.

В работе музейной сессии в Дудинке участвуют представители научных, культурных организаций, ведущих музеев Арктической зоны РФ: гости из Архангельска, Перми, Кызыла, Красноярска, Санкт-Петербурга и других «холодных» территорий.

О цифровых технологиях и работе с посетителями (одна из основных тем сессии) в Таймырском краеведческом музее рассказала Ольга Корнеева. В рамках круглого стола она представила нового руководителя Таймырского музея – ею стала Эмилия Страмбовская.

Для представителей научного сообщества эксперт-сессия секции арктических музеев Союза музеев РФ стала своего рода площадкой для обмена практиками. Интересные доклады прозвучали от представителей Музея Норильска, Мурманского морского музея, Российского этнографического музея, работников научных, культурных и общественных организаций, ведущих музеев Арктической зоны РФ: Музея вечной мерзлоты поселка Игарка, Национального музея республики Коми Сыктывкара.

Ключевым событием не только для музея, но и для столицы Таймыра – Дудинки – станет открытие в рамках форума нового мультимедийного пространства, 7 октября его презентуют общественности. Гости выставки станут свидетелями культурного чуда: с помощью новых технологий на их глазах «оживут» картины известного таймырского художника Бориса Молчанова.

«Северный город»

## 2. СМИ о городе Дудинке

### **В столице Таймыра прошло выездное совещание по объектам благоустройства**

Глава Таймыра Евгений Вершинин и председатель районного Совета депутатов Владимир Шишов, совместно с районными депутатами и главой города Юрием Гуриным провели выездное совещание по объектам благоустройства столицы Таймыра, которые необходимо отремонтировать в 2023 году.

В первую очередь руководство посетило спортивную площадку во дворе дома №8 по ул. Бегичева. Здесь планируется ее полная реконструкция. Появится новое прорезиненное покрытие, ограждение, баскетбольные кольца и футбольные ворота. По мнению властей, на прилегающей к Детской школе искусств территории необходимо обустроить тротуар, чтобы ребята, выходя из школы, не оказывались на проезжей части. Также необходимо продумать освещение и пешеходный переход для безопасности детей.

Затем делегация осмотрела входную группу бассейна «Нептун», которая требует ремонта, обсудили необходимость замены стеклопакетов на витражных окнах. Руководитель МАУ "Центр развития зимних видов спорта" Сергей Скорин рассказал о необходимости открытия на Ледовой арене "Таймыр" нового спортивного зала для общефизической подготовки воспитанников спортивных секций и предоставления бесплатных услуг взрослому населению в области физической культуры. Также Сергей Валентинович отметил необходимость создания отдельной бросковой зоны с искусственным льдом, чтобы хоккеисты смогли отрабатывать броски по воротам вне ледового поля.

Руководство района и города осмотрело жилой сектор, дома, фасады которых планируется покрасить летом 2023 года, - это дома 3, 3 «А», 10, по ул. Строителей и Щорса 23 «А», «Б».

«Мы посетили ряд объектов, которые необходимо отремонтировать в следующем году. Сделали это для того, чтобы депутаты своими глазами увидели те позиции, которые мы будем отражать в бюджете. Прошли по площадкам, где требуется благоустройство, чтобы увидеть существующие проблемы вживую, а не только на бумаге», - отметил Евгений Вершинин.

Все запланированные на объектах работы и объемы их финансирования будут обсуждаться в рамках нулевого чтения бюджета Таймыра на 2023 год и плановый период 2024-2025 годов района. В этом традиционном мероприятии, которое проводится главой Таймыра в преддверии внесения главного финансового документа района в Совет депутатов, принимают участие районные парламентарии и представители контрольно-счетной палаты.

Подводя итоги выездного совещания, Владимир Шишов отметил: «Мы, как и все жители города, хотим, чтобы наша заполярная столица расцветала, облагораживался её внешний вид, чтобы она была уютной и комфортной для жизни. Поэтому в ходе рассмотрения проекта бюджета на год предстоящий особое внимание уделяем его социальной составляющей, чтобы всё, что мы совместно с администрацией района запланировали, было подкреплено финансово».

«Таймыр»

### 3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

#### **Норильск стал лидером эффективности работы органов местного самоуправления в крае**

Министерство экономики и регионального развития Красноярского края оценило эффективность деятельности органов местного самоуправления региона. Лидерами стали Норильск, Канск, Зеленогорск, Минусинск, Шарыповский округ, Манский, Емельяновский, Бирилюсский, Саянский, Козульский районы.

Победители получают гранты из краевого бюджета на общую сумму 25 миллионов рублей. Эти средства направят, в частности, на ремонт соцучреждений и покупку оборудования для них.

При оценке эксперты учитывали уровень развития малого и среднего предпринимательства, инвестиционную активность, обеспеченность населения жильем, наличие свободных мест в детсадах, качество местных автомобильных дорог.

Кроме того, специалисты проводили соцопросы, в которых интересовались у жителей, удовлетворены ли они деятельностью органов местной власти. На краевом портале и сайтах администраций городов и районов проголосовали 7613 человек из 61 территории.

«Мы оцениваем усилия местных властей по развитию территории. Но в конечном счете выгодоприобретатели этого рейтинга – жители территории. Как показывает практика, руководители районов всегда направляют гранты на решение острых проблем в муниципалитете», – рассказала министр экономики и регионального развития края Анна Гарнец.

«Таймырский телеграф»

#### **"Норникель" запустил исследование для применения палладия в "зеленой" экономике**

"Норникель" запускает научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы (НИОКР) по применению палладия в секторах "зеленой" экономики. Об этом сообщил в пятницу в рамках круглого стола по вопросам углеродной эмиссии и "зеленой" экономики вице-президент компании Андрей Грачев.

"Одним из переходных рисков для компании является изменение структуры спроса на продукцию. Например, отказ от автомобилей с двигателями внутреннего сгорания несет риск снижения спроса на палладий. Для этого мы запускаем НИОКР, для поиска новых направлений применения палладия в новых зарождающихся секторах "зеленой" экономики", - сообщил Грачев.

В то же время вице-президент отметил, что компанию "радует переход на экологически чистый транспорт", так как никель применяется для изготовления аккумуляторов для таких автомобилей. Кроме того, этот металл активно применяется и в солнечной энергетике.

ТАСС

### 4. СМИ о Красноярском крае и СФО

**В Красноярском крае резко снизилась заболеваемость коронавирусом.** Она достигла практически минимальных значений.

По данным регионального Роспотребнадзора, за последние сутки в Красноярском крае зарегистрировано 196 лабораторно подтвержденных случаев заболевания COVID-19. Вчера сообщалось о 229 случаях. Что касается ситуации в мире, то по данным университета Хопкинса, которые ежедневно публикует РИА Новости, по статистике на сегодняшний день всего выявлено 621 236 582 случаев заражения коронавирусом. На первом месте — США — 96 694 214 случаев. Россия — на четвертом месте (20 881 937 случаев). Добавим, что в Красноярском крае продолжается вакцинация от коронавируса.

Наш Красноярский край

### **В Красноярском крае выполнили план по частичной мобилизации**

В правительстве Красноярского края заявили о полном выполнении плана по первому этапу частичной мобилизации.

Как сообщает Telegram-канал серого дома, последний эшелон с военнослужащими, призванными для участия в специальной военной операции на Украине, отправился с Красно-ярского железнодорожного вокзала в этот вторник.

«Красноярский край одним из первых в стране выполнил план по частичной мобилизации. 4 октября к местам дислокации, определенным министерством обороны России, были отправлены последние группы мобилизованных. При этом в ходе мобилизации в военкоматы приходили не только те, кто получали повестки, но и обращались добровольцы, готовые нести службу и выполнять задачи в ходе специальной военной операции. Жители края проявили высокую сознательность и желание защищать Родину в это время. В военкоматах также есть сведения о тех, кто готов отбыть в войска, если мобилизация будет продолжена», — рассказали в правительстве.

Сколько всего жителей края было мобилизовано, не сообщается.

newslab

**Красноярский край потерял в потребкредитах почти половину.** Темпы сокращения в этом сегменте по региону больше, чем общероссийские.

За восемь месяцев 2022 в Красноярском крае выдали потребительских кредитов на 35,2 млрд рублей, что на 46,3% меньше, чем за тот же период годом ранее. Такие данные опубликовало Национальное бюро кредитных историй.

По объемам выданных потребкредитов край оказался на втором месте по Сибири. Лидирует здесь Новосибирская область с 37,9 млрд рублей.

В целом по России было выдано 1,65 трлн рублей. Это на 43,2% меньше, чем в январе-августе 2021.

ДК

## **5. СМИ о России**

**Путин заявил, что авторами и исполнителями теракта на Крымском мосту были спецслужбы Украины**

Организаторами теракта на крымском мосту являются спецслужбы Украины, заявил президент РФ Владимир Путин.

"Сомнений нет, это теракт, направленный на разрушение критически важной гражданской инфраструктуры РФ", - сказал Путин в ходе рабочей встречи с главой Следственного комитета России Александром Бастрыкиным.

"Авторы, исполнители, заказчики - спецслужбы Украины", - добавил он.

В свою очередь Бастрыкин добавил, что к произошедшему причастны "граждане России и зарубежных государств, которые помогали в подготовке этого теракта".

По его словам, Следственный комитет России установил маршрут движения грузовика, подорвавшегося на Крымском мосту, - это Болгария, Грузия, Армения, Северная Осетия, Краснодарский край.

Глава СКР сообщил в связи с ЧП: "Даны соответствующие поручения о проведении оперативно-розыскной деятельности органам ФСБ, МВД России". По факту взрыва на Крымском мосту возбуждено уголовное дело по статье "Терроризм".

Утром 8 октября на автомобильной части Крымского моста взорвался грузовик, после этого загорелись топливные цистерны железнодорожного состава. Погибли три человека. По факту произошедшего СКР возбудил уголовное дело.

По данным властей Крыма, обрушились два пролета автомобильного полотна ветки, которая идет из Краснодара в Керчь. Автомобильная нитка из Керчи на Тамань уцелела.

Движение легковых автомобилей и поездов по мосту возобновилось вечером того же дня. Водителей автобусов и грузовиков до завершения экспертизы попросили пользоваться паромной переправой.

INTERFAX.RU

### **Медведев назвал возможный ответ России на теракт на Крымском мосту**

Россия должна ответить на теракт Украины против Крымского моста только прямым уничтожением террористов. Об этом заявил зампред Совета безопасности РФ Дмитрий Медведев в письменном интервью журналистке Надане Фридрихсон, опубликованном в ее Telegram-канале.

"Ответом России на это преступление может быть только прямое уничтожение террористов. Так, как это и принято в мире. Именно этого ждут граждане России", - отметил Медведев.

По его словам, "заказчик и исполнитель преступления - несостоявшееся государство Украина". "Это террористический акт и диверсия, совершенные криминальным киевским режимом. Сомнений нет, да и не было. Все доклады и выводы сделаны", - подчеркнул зампред Совбеза.

TACC

### **Медведев: мобилизация проходит не без раздолбайства, но главное - страна объединилась**

Частичная мобилизация проходит не без случаев "стандартного раздолбайства", однако главное - страна объединилась для защиты Отечества. Об этом заявил зампред Совета безопасности РФ Дмитрий Медведев в письменном интервью журналистке Надане Фридрихсон, опубликованном в ее Telegram-канале.

"Мобилизация проходит так, как она может проходить в стране, где ее не было более 80 лет. Есть истинный патриотизм, есть человеческие эмоции, есть стандартное "раздолбайство". Но главное, что страна объединилась для защиты наших людей и Отечества", - отметил Медведев.

"И это - залог нашей безусловной победы", - подчеркнул зампред Совбеза.

TACC

### **Сформированы условия для развития социальной инфраструктуры в Арктической зоне России**

Правительство будет финансировать реализацию планов социального развития центров экономического роста, расположенных в Арктической зоне страны. Постановление об этом подписал Председатель Правительства Михаил Мишустин.

Арктические города будут включены в программу «Единая субсидия», с помощью которой до сих пор велась поддержка центров экономического роста регионов, входящих в Дальневосточный федеральный округ.

Эта программа реализуется с 2018 года. Благодаря ей уже построено около 500 новых социальных объектов – больниц, школ, детских садов, спортивных комплексов, культурных

сооружений. Кроме того, с её помощью ведётся капитальный ремонт и технологическое обновление сотен учреждений.

Направляемые Правительством межбюджетные трансферты позволяют регионам проектировать и строить объекты как в рамках национальных проектов, так и вне их.

Подписанное постановление необходимо для исполнения поручения Президента России, которое он дал по итогам совещания, посвящённого вопросам развития Арктической зоны России, в апреле 2022 года.

Официальный сайт Правительства РФ

### **Россияне сняли более 750 млрд рублей с начала частичной мобилизации**

На второй день после объявления о начале частичной мобилизации, 22 сентября, люди сняли 132,1 млрд рублей, следует из данных ЦБ. Еще один пик снятий пришелся на 30 сентября, когда из банков изъяли 144,8 млрд рублей. Всего же с 21 сентября по 6 октября включительно из кредитных организаций утекло 754,1 млрд рублей.

Правда, уже в конце прошлой недели спрос постепенно стабилизировался до уровня двухзначных значений. В последние дни спрос упал до 14,4–35,5 млрд рублей, что вполне соответствует показателям до 22 сентября. До этого числа регулятор фиксировал отток от 8,1 млрд до 40,8 млрд рублей.

«Любой шок, а к нему относятся и объявление о частичной мобилизации, и последовавший за этим отъезд из страны мужчин призывного возраста и их семей, повышает спрос на наличность. Типичное проявление поведенческой экономики», — прокомментировал данные главный экономист агентства «Эксперт РА» Антон Табах.

Кроме того, с постоянным снижением ключевой ставки банки снижали обещанную доходность. Поэтому некоторые люди после окончания срока действия договора не пожелали его продлевать.

В последний раз регулятор понизил ключевую ставку 16 сентября до 7,5%. Это решение, кстати, банки уже учли в своей процентной политике, заранее уменьшив обещанную доходность. В третьей декаде сентября максимальные ставки по крупнейшим кредитным организациям снизились до 6,5%, показывает мониторинг Центробанка. С таким уровнем ставок реальная доходность невозможна, поскольку они практически вдвое ниже инфляции.

Известия

### **Россия еще не прошла нижнюю точку кризиса.** Лучше всего в РФ чувствуют себя экспортные отрасли

Центробанк сообщает об ухудшении динамики входящих платежей в ряде отраслей по итогам сентября. По мнению регулятора, это указывает на ослабление экономической активности в конце третьего квартала. Пока входящие платежи растут в отраслях добычи нефти и газа, тогда как ориентированные на внутренний спрос отрасли остаются в депрессии. Эксперты сохраняющиеся замедление потребительского спроса связывают с выросшей тревожностью населения и со снижением реальных доходов. Они также прогнозируют и сокращение внешнего спроса в экспортных отраслях. Аналитики считают, что дно кризиса еще не пройдено.

Объем входящих платежей (взвешенных по доле отраслей в ВВП), проведенных через платежную систему ЦБ, за сентябрь 2022 года сократился на 2,5% по сравнению со средним уровнем второго квартала, следует из мониторинга регулятора. При этом без учета добычи нефтепродуктов и государственного управления темп снижения составил 4,5%, уточняют в ведомстве Эльвиры Набиуллиной.

В ЦБ подчеркивают: картина в целом по отраслям остается крайне неоднородной. Так, в отраслях, ориентированных на внешний спрос, сохранился повышенный относительно второго квартала объем входящих платежей. При этом основной вклад, как и в предыдущие месяцы, вносила добыча сырой нефти и газа. В ЦБ считают, что на это повлияло восстановление объемов добычи и экспорта с низкой базы второго квартала. В свою очередь, в остальных экспортных отраслях вроде нефтепереработки и химической промышленности

объем поступлений в сентябре остался ниже, чем в предыдущем квартале, указывают в регуляторе.

Кроме того, продолжают в ведомстве, объем исходящих платежей в отраслях, ориентированных на внешний спрос, по итогам заметно отстает от уровней второго квартала (-10,1%). В ЦБ такое расхождение объясняют «лагом между получением выручки нефтегазового сектора и оплатой им налогов, которые составляют значительную часть исходящих платежей отрасли».

Куда хуже ситуация в отраслях, ориентированных на потребительский спрос. Здесь снижение объема входящих платежей относительно предыдущего квартала ускорилось до 5,1%, следует из данных регулятора. «В сентябре объемы входящих платежей в финансовом секторе и сельском хозяйстве в среднем были ниже, чем в предыдущем квартале, однако к концу месяца в этих отраслях наметился переход к росту», – сообщают в Центробанке. В розничной торговле объем входящих финансовых потоков также заметно отставал от уровня второго квартала, что связывают с продолжавшимся в сентябре снижением цен.

В ведомстве обращают внимание на приток поступлений относительно предыдущего квартала в таких сферах, как производство пищевых продуктов. Рост входящих финансовых потоков по итогам сентября наблюдался также в туризме и гостиничном секторе. По мнению ЦБ, это связано с постепенным изменением структуры потребления от непродовольственных товаров в сторону услуг на фоне ограниченного предложения первых.

При этом в отраслях, ориентированных на промежуточное потребление, объем входящих платежей также снизился – на 0,7% относительно второго квартала. «Основной негативный вклад внесли финансовый сектор, сельское хозяйство, а также оптовая торговля, где в сентябре сохранилось стабильное отставание от показателей предыдущего квартала», – разъясняют в Центробанке. В свою очередь, поддержку отраслям, ориентированным на промежуточное потребление, оказали добыча сырой нефти и природного газа, а также металлургия. Последняя, как считают в регуляторе, нарастила финансовые потоки за счет переориентации экспорта металлургической продукции на новые направления.

Между тем, как следует из мониторинга ЦБ, в отраслях, ориентированных на инвестиционный спрос, в сентябре был отмечен небольшой рост поступлений (на 1,5%) по сравнению с уровнем второго квартала. В ведомстве сообщают, что положительный вклад внесли такие отрасли, как строительство зданий и строительство инженерных сооружений, где после временной паузы в августе и сентябре возобновился положительный тренд. Вместе с тем сдерживают рост отраслей, ориентированных на инвестиционный спрос, в основном деятельность в области архитектуры и инженерно-технического проектирования, производство электроники. «В данных отраслях в сентябре сохранилось значительное отставание объема финансовых потоков от уровней предыдущего квартала», – сообщают в ведомстве Набиуллиной.

Положительный вклад сектора добычи полезных ископаемых подтверждается оценками добычи нефти и газового конденсата в РФ по итогам сентября.

Минфин на прошлой неделе сообщал, что в сентябре нефтегазовые доходы федерального бюджета составили 688,2 млрд руб., увеличившись на 16,3 млрд относительно августа.

И судя по данным, недавние надежды властей на восстановление потребительского спроса в третьем квартале также не оправдались. «По-прежнему остается слабым потребительский спрос... В августе, как и в июле, розничные продажи в России сократились на 8,8% в реальном выражении, и в сентябре эта динамика еще понизилась. Причем в последнюю неделю месяца торговый оборот снизился даже в номинальном выражении», – заявил в четверг на совещании с правительством президент РФ Владимир Путин. По данным Центра макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования (ЦМАКП), товарооборот непродовольственных товаров устойчиво сокращался – на 9,2 и 12,7% за недели с 12 по 18 сентября и с 19 по 25 сентября соответственно. Замедление потребительских расходов относительно летнего уровня обусловлено снижением реальных доходов населения, изменениями потребительского поведения населения из-за роста

неопределенности и сокращением ассортимента товаров, комментировали в ЦМАКП (см. «НГ» от 06.10.22).

По мнению экспертов «НГ», лучше всего себя сегодня чувствуют отрасли, завязанные на экспорт, и отрасли, на которые сейчас возложена импортозамещающая функция. «В авангарде сырая нефть и природный газ. С января по начало сентября 2022 года рост здесь составил 2,2% к аналогичному периоду 2021 года, притом что добыча угля и металлических руд за тот же период снизилась на 2,5 и 3,5% соответственно. Причины абсолютно понятны, несмотря на вводимые ограничения, мировой энергетический кризис вынуждает страны продолжать покупать российские энергоносители», – рассказывает аналитик TeleTrade Алексей Федоров. Впрочем, будущее здесь крайне нестабильно, продолжает он. Санкционные ограничения и неясности с поставками могут привести российскую добывающую отрасль к «очень жесткой посадке в 2023 году», – прогнозирует эксперт.

Тем не менее данные сентября тревожные, говорит экономист Андрей Лобода. «Начало осени традиционно активное время для бизнеса и граждан», – напоминает он. По словам Лободы, самая глубокая точка спада ВВП в месячном измерении еще не пройдена. «Это значит, что снижение финансовых потоков еще на 5–7% до конца осени может стать реальностью. Сырьевой рынок, металлургия и энергоемкие производства, включая центры обработки данных, скорее всего останутся в лидерах и выше средних показателей. Но если к зиме умеренно крепкий рубль не сдаст своих позиций и победы над инфляцией окажутся реальностью, стоит ждать серьезного восстановления внутреннего спроса, в первую очередь в ретейле. Пока же на фоне снижения промпроизводства удивляться отрицательной динамике не стоит», – резюмирует он.

«Независимая газета»

## 6. Разное

### **Алая линия России: ответ за Крымский мост даст генерал Армагеддон. Неоднозначные новости недели**

В чем главный секрет российских красных линий? Ответа нет, но есть версия. Очевидно, что существует какая-то главная, возможно, даже не красная, а прямо таки алая линия — иначе бы СВО не началась. А просто красные — тут уже кто во что горазд, разброд, шатания и пустые угрозы. В условиях, когда страна ведет боевые действия, это даже не печально, а смертельно опасно.

Сначала красными линиями были поставки западного вооружения Украине. Произносились грозные слова: «сторона конфликта», «законные военные цели»... И вот уже американские «Хаймарсы», французские «Цезари» и даже младоевропейские «Сусанны» лупят по нашим позициям и мирным городам Донбасса. Красную линию в виде «ударов по территории России» сдуло давным-давно винтами боевых украинских вертолетов, совершивших налет на Белгород. Поэтому на фразу «удары по территории присоединенных регионов будут расцениваться, как удары по территории России» особо никто внимания не обратил. Жирной красной линией был Крымский мост. Конечно, мгновенного ответа ждать не стоило, но на днях мы увидим, насколько эта линия была красной. Пока телодвижения такие: создана правительственная комиссия, и охрана моста передана в ведение ФСБ. Заявлений с самого верха — ноль. Если не считать Марии Захаровой, которая сказала, что после дождя дороги мокрые, а за пятницей идет суббота: «Реакция киевского режима на разрушение гражданской инфраструктуры свидетельствует о его террористической сущности».

Возможно, ответ предстоит давать генералу Сергею Суровикину, который на неделе был назначен командующим СВО. Вот, например, что написал о нем Евгений Пригожин: «Суровикин — самый грамотный командир в Российской армии. Но он может действовать в сложившейся обстановке исходя из тех возможностей, которые у него есть, и опираясь на ту ситуацию, которая ему передана предшественниками, а передана она, мягко говоря, не в лучшем виде. Что касается его личных качеств, то могу сказать одно, что Суровикин — легендарная личность, он был рожден, чтобы верно служить Родине». Командующий ВКС,



один из лучших спецов по межвидовому взаимодействию, Сурувикин заслужил в Сирии прозвище «генерал Армагеддон».

Но не зря Пригожин отметил, что действовать ему придется «исходя из тех возможностей, которые у него есть, и опираясь на ту ситуацию, которая ему передана». Насколько он сможет заступать за красные линии внутрироссийской (но антироссийской) элиты, из-за которой до сих пор цела украинская инфраструктура, а Зеленский спокойно гуляет по Киеву? Насколько ему будет позволено исправить «ту ситуацию, которая передана»? Ведь для этого ее нужно честно обозначить. Но пока звучат такие оценки: «Вооруженные силы сегодня имеют все необходимое оснащение для обеспечения всех подразделений и каждого военнослужащего в полном объеме, как в районах проведения специальной военной операции, так и в местах подготовки мобилизованных граждан». Это заявил заместитель министра обороны РФ — начальник Главного военно-политического управления ВС РФ генерал-полковник Виктор Горемыкин.

Но если всё есть, то для кого с весны волонтеры покупают квадрокоптеры, тепловизоры, приборы ночного видения, медицину, спальники и прочие нужные вещи вплоть до лопат? Зачем в Госдуме председатели комитетов по обороне и безопасности, противодействию коррупции подписали письмо Генеральному прокурору, чтобы разобраться, куда все делось, потому что финансирование тыла производилось в прошлом в полном объеме? Зачем тогда премьер Мишустин подписывает постановление правительства, разрешающее регионам за счет местных бюджетов закупать товары двойного назначения для мобилизованных?

В целом отсутствие ударов по критической инфраструктуре, по центрам принятия решений Украины выглядит так, как будто здесь у нас кто-то очень боится, что это станет красной линией для коллективного Запада. России (в отличие от Украины, которой прощают даже откровенные теракты) этого не простят, и о переговорах можно будет забыть. Кстати, Зеленский сам себя вычеркнул из возможного переговорного процесса, подписал указ, что переговоры невозможны, пока в России президентом является Путин. Хотя это даже хорошо — именно отсутствие Украины на переговорах о судьбе Украины делает их хотя бы теоретически приемлемыми.

Показателен в этом смысле Илон Маск, который на неделе неожиданно вышел со своими идеями, как можно разрешить украинский конфликт. Ну там новые референдумы, Крым — российский, и вообще «большая часть Украины недвусмысленно хочет быть частью Украины, но на некоторых восточных участках — русское большинство, предпочитающее Россию». И все было хорошо, обсуждение началось, но тут пришли «настоящие украинцы», и началось свинство вместо диалога.

Еще на днях был юбилей у Владимира Владимировича. Лукашенко подарил ему трактор — говорит, сеять вместе будем. Хорошо бы еще перед этим с русского поля сорняки удалить и все-таки межу пропахать — ту самую алую линию сделать для всех понятной и зримой.

МК

### **Россия разделилась: одни уезжают на фронт, другие - из страны...**

Журналист, автор информационно-аналитической программы «Добров в эфире» на телеканале «РЕН ТВ» Андрей Добров поделился своим мнением о том, почему одни уезжают на фронт, а другие — из страны.

Министерство обороны призывает 300 тыс. резервистов. Почти столько же уезжает из России от мобилизации. Люди, которые спокойно существовали, пока можно было смотреть на происходящее по телевизору и знать, что эта ситуация их не коснется. И вдруг она пришла в их квартиры.

Ну что же. Покинувшие страну были рождены в капиталистической России, где на самом веру была их частная жизнь, их частные деньги, их частный успех. А Родина, общество — где-то в самом низу пирамиды. Многие из них кричали на площадях в 2011-м: «Дайте гражданское общество». Теперь оказывается, что это было общество отдельных граждан, объединенных желанием заставить большинство принимать их личные тяготы и желания как святыню.

Но ведь и те, кто был призван, тоже никогда не жили в другой стране. 30–35 лет — средний возраст мобилизованных. Они росли и мужали в последние 20 лет нашего века. Они из той же общей российской кастрюли.

Как получилось, что люди одного поколения, с похожими житейскими устоями вдруг разделились на тех, кто уезжает воевать, и тех, кто уезжает из России? Конечно, мы не знаем всё до процента — просто хочется верить, что людей, готовых бороться, намного больше, чем тех, кто сбежал. Но почему?

Да, в ходе мобилизации были допущены ошибки — и такие, что на них пришлось обратить внимание президенту. Не исключено, что они могли дать повод задуматься об отъезде даже тем, кто всегда был лоялен к своей стране.

Да, среди этих тысяч уехавших есть разные люди. Есть те, про кого можно сказать — человек повел себя как откровенный предатель. Но есть и те, в ком сработал инстинкт. Те, кто элементарно испугался и уже не видит перед собой ничего, кроме дороги, по которой бежит.

Но все ли бежали только от мобилизации? Может быть, она стала только крайней причиной их паники, тем, что сдвинуло их с места? Может быть, основной страх был в другом, в чем-то, что не поддается быстрому торопливому пониманию бегущего человека?

Сейчас в соцсетях патриотические юзеры очень любят цитировать отрывок из «Бега» Булгакова. Про тех, кто бежал из революционной Одессы на Запад. Про седоватых банкиров, дельцов, домовладельцев, купцов, адвокатов, общественных деятелей, журналистов, кокоток, актрис императорских театров и так далее.

Да, среди тех, кто уехал в марте 2022-го, и тех, кто уехал в сентябре, были и те и другие. Но ведь Булгаков писал про людей, чей образ жизни и дела совсем не сочетались с революцией. А разве сейчас намечается революция? Нет.

Уехали люди, привыкшие получать деньги за не очень большой физический труд. Уехал креативный класс. А вот седоватые банкиры, либеральные журналисты, кокотки, актрисы императорских театров и прочие... они в большинстве остались. Потому что Россия как была капиталистической страной, так ею и будет. Нет никаких краснознаменных большевиков, нет партии, нет идеологии.

Жизнь общества не меняется. Речь о том, мобилизован ты или нет. А в остальном всё то же самое — кредиты, слабая зарплата у большинства, богатые и бедные, дорогая одежда и дешевая. Ничего не меняется.

Тут впору спросить: а почему тогда другие 300 тыс. пошли на фронт? За интересы седоватых банкиров? За кокоток? За «Северный поток — 2»? И это уже не укладывается в привычную нам систему координат.

И уехавшие, и мобилизованные ставят перед нами один вопрос: готовы ли вы рискнуть своим здоровьем и даже жизнью ради здоровья и жизни других людей? Тех, с которыми у вас ни родственных, ни дружеских, ни каких-либо еще связей.

Кроме общего языка, общей истории и общей культуры.

Язык, история и культура и являются мерилом ответственности. Когда твой противник против твоего языка, против твоей истории и культуры, когда он отрицает то, что раньше было общим, — он действительно враг.

Язык, история и культура — то, что нельзя потратить или пустить в дело. В отличие от денег, автомобилей, смартфонов. Они были до нас. И, надеюсь, будут после нас.

И когда политики говорят, что нам нужна особая идеология, которая освободит народ от влияния Запада, придаст нам общее направление, мы забываем, что у каждого народа, объединенного границами, своей историей и культурой, всё это уже есть.

После революции большевики были убеждены, что скоро весь мировой рабочий класс встанет на борьбу и границы рухнут. Оказалось, что нет. Оказалось, что язык, история и культура владеют народами куда как в большей мере, чем Маркс и его видение будущего. Чем идеология, демократия или свободный рынок. Чем монархия или республика. И даже религия. Чем высказывания звезд — например, Аллы Пугачевой про холопов, ставших рабами.

Всё это чистой воды моралите, объяснение своего страха. Боязни стать жертвой ради своих. Или пожертвовать своими ради себя.

Конт

## 7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 08.10.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	61,25	▲ 0, 99
EUR	59,98	▲ 1, 74

## 8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пн, 10 октября	Завтра, вт, 11 октября				Ср, 12 октября				Чт, 13 октября					
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм														
Туман, %	11	12	12	56	37	32	46	43	25	7	12	1		21
Температура, °C	+4	+3	+3	+2	+3	+2	+2	0	+2	+2	+1	0	+1	+1
Ощущается как, °C	-1	-2	-1	0	+1	0	+1	-2	0	-1	-2	-4	-1	0
Давление, мм рт. ст.	740	738	737	738	739	741	742	744	747	750	753	756	757	759
Ветер: скорость, м/с	7	6	4	2	2	2	1	2	2	3	3	3	2	1
порывы, м/с	13	11								6				
направление	Ю	Ю	3	Ю-3	Ю-3	С-3	3	С-3	С	С	С-3	С-3	3	Ю-3